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2) Compléter les égalités suivantes :
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3) L'objectif de la question est de calculer I =
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a) Véri�er que a = argsh 1
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b) Prouver que : ∀x ∈ R,
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Déjà, pour tout x réel, chx 6= 0 et 1 + sh2 x 6= 0
donc les deux membres de l'égalité ont du sens.
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Remarque, on peut mener le raisonnement en partant du 2nd membre.

c) Calculer alors I :
On fait le bilan des questions précédentes :
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Tournez la page s'il vous plaît.

1



4) L'objectif de la question est de simpli�er l'expression : f(x) = arctan ex − arctan
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a) Établir que : ∀t ∈ R,
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b) Étudier la dé�nition et la dérivabilité de f .

La fonction th est dé�nie et dérivable sur R donc [u : x 7→ th x
2 ] est aussi dé�nie et dérivable sur R

Les fonctions exp et u sont dé�nies et dérivables sur R et à valeurs réelles or arctan est également dé�nie sur R.
Aussi, par composition puis par somme, la fonction f est dé�nie et dérivable sur R

c) Calculer et simpli�er au maximum f ′(x) lorsque c'est possible.
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d) Que peut-on en déduire ?

La fonction f est donc constante sur R autrement dit :
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